

Североморские Вести



Межгородская
общественно-
политическая
газета

СУББОТА

21

МАЯ

1994 год

№ 59—60 (66—67)

Цена договорная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Вместо забастовки — на урок

По решению Мурманского областного профсоюзного комитета работников образования, двухчасовая предупредительная забастовка учителей, назначенная на 19 мая, была отменена из-за юридической неподготовленности.

Что касается североморских педагогов, то они и не собирались бастовать. Совсем не потому, что не солидарны со своими коллегами. Проблемы областного учительства решать надо, однако, североморский отдел образования совместно с администрацией, к счастью, нашел экономическую политику. Учителя регулярно получают зарплату (задержка была только в Рославо), есть деньги и для выплаты отпускных.

Пока не финансируются стимулирующие надбавки, но в новом учебном году выплаты, по всей вероятности, возобновятся.

Так что, учебный год заканчивается в школах нашего региона в целом благополучно, а наступающим каникулам рады, безупрочно, и учителя, и ученики.

«Трудовой фронт» открыт

Североморский горвоенкомат продолжает набор военнослужащих запаса в автобатальоны, предназначенные для участия в перевозках урожая 1994 года.

Требуются водители, автослесари, повара, санитры. На сегодняшний день в военкомат обратилось 25 человек. Среди них есть и те, кто потерял работу вследствие сокращения штатов на производстве, либо занят пока не полную рабочую неделю.

Призыв на «трудовой фронт» поможет отцам семейств существенно пополнить собственный бюджет, так как, согласно «Закона о воинской обязанности и военной службе» оплата будет производиться, как категории военнослужащих по контракту, включая командировочные расхо-

ды. Трудиться североморцам предстоит в средней полосе России. Для тех, кто пожелает вступить в ряды батальона, напомним номер телефона: 7.32.38.

Виновные установлены

29 апреля нынешнего года трагически погиб солист Ансамбля песни и пляски Северного флота Явдат Бикташев. Он скончался от полученной черепно-мозговой травмы. Немногим более двадцати дней понадобилось сотрудникам милиции для того, чтобы найти преступников. Ими оказались военнослужащие — лейтенант и мичман, проходившие службу на Северном флоте. В настоящее время они арестованы. Ведется следствие.

Трагически закончился ужин с соседом для жительницы Североморска Н., проживавшей по улице Комсомольской. Утром 15 мая работником милиции был обнаружен ее труп с признаками насильственной смерти.

Преступление также совершил военнослужащий. Повздорив с хозяйкой квартиры «после литра выпитой», он избил ее, а потом задушил.

Задержан и еще один опасный преступник, виновный в разбойном нападении и умышленном убийстве. На него «вышли», расследуя кражу автомагнитолы. Убийца дал следствию чистосердечные показания.

У каждого — свой «Шанс»

На смену бывшим организационно-политическим структурам — октябряткам, пионерам и комсомолу в Североморске пришло детское движение «Шанс», дающее каждому ребенку возможность реализовать свои творческие способности, мечты и таланты.

Движение состоит из нескольких объединений, в которых ребята группируются по интересам.

В нынешнем году наиболее ярко проявили себя юные экологи из средней школы

№ 11. Старшеклассники из объединения «Экзорд», которое возглавляет Э. Миرون, провели серьезную исследовательскую работу, изучая природные ресурсы Мурманской области.

На их счету десятки экспедиций, походов и рейдов по очистке истока реки Ваенги, территории загородного парка. Ребята готовы навести порядок и в городском парке, заключив с администрацией соответствующий договор.

Хотите проблем?

Нет проблем

Некоторое снижение объема выпуска колбасных изделий на североморском колбасном заводе было связано не с отсутствием сырья, как следовало из бытовых слухов в городе слухов, а с долгими майскими праздниками, как сказал директор завода А. Н. Дыбкин.

Сейчас ассортимент колбасной продукции значительно расширился благодаря поступлению высококачественной свинины. Поступает в магазины карбонат, буженина, московская, запеченная шейка, бекон и другие копчености.

Ежедневно завод выпускает пельмени, котлеты, несколько наименований вареной колбасы высшего сорта.

В «венторговских» магазинах этой продукции немного: из-за высокой торговой надбавки покупательский спрос невелик.

А вот в коммерческих магазинах, к примеру, в «Хозяйке», купить колбасу можно каждый день по вполне доступной цене.

Будет встреча в эфире!

К эфире качественного приема телевизионных программ на территории Североморска подключилось АОЗТ «РЕНА». Счастливицы, имеющие телевизоры с дециметровым диапазоном, с удовольствием смотрят телепрограммы компании «Рина-факт», учредителем которой является «РЕНА». Предприниматели решили заняться реконструкцией и усовершенствованием

городской телевизионной сети. Согласно их плану, предполагается создать новую городскую кабельную сеть, снабдив каждый из участков передающей станцией.

Если эта идея осуществится, горожане получат возможность качественно принимать шесть телевизионных программ, в том числе и программу городского коммерческого телевидения, насыщенный самыми разнообразными передачами.

Ждем вас, малыши!

Родители, чьи дети останутся летом в городе, могут не беспокоиться. Все три месяца будут работать детские сады: № 30 на улице Комсомольской и № 12 — на улице Северной.

В этих дошкольных учреждениях одновременно 10 групп. Плата за содержание детей в детском саду будет изменяться в соответствии с ростом цен на продукты питания и коммунальные услуги, но льготная оплата для детей из малообеспеченных и других семей, пользующихся льготами, сохранится.

Опустевшие детские сады будут ремонтировать и готовиться к новому учебному году. Как и в предыдущие годы, педагоги будут работать над проблемой оздоровления детей. Созданы специальные группы для малышей, часто и длительно болеющих, а так же для детей с нарушением осанки и плоскостопием. Первый положительный опыт такой работы уже есть.

Североморский городской узел связи предлагает воспользоваться новой услугой — это письмо-телеграмма, с оплатой 50 процентов посылочной стоимости от обычной телеграммы.

Минимальная плата взимается за 25 слов. Количество слов в письме-телеграмме не ограничивается.

Прохождение ее от отправителя до адресата не более 48 часов.

Письмо-телеграмма не принимается в адрес морских судов.

Скидки не будет

С 20 мая отменена льгота, установленная Мурманской авиакомпанией для пассажиров — граждан Российской Федерации. Прежде они имели возможность приобретать билеты на самолет со скидкой.

Как нам разъяснили в администрации авиакассы, льгота вводилась временно, в связи с низкой загрузкой самолетов.

Вкладыша к паспорту, подтверждающего гражданство пассажира, для приобретения билета не требуется.

Стоимость билета до Москвы сейчас составляет 106 тысяч рублей, до Санкт-Петербурга — 89 тысяч рублей.

Наш корр.

В квитанциях — ошибка

На днях горожане получили очередные счета-квитанции за квартплату и коммунальные услуги. Каково было удивление многих, когда увидели, что на этот раз платить придется гораздо больше, чем в предыдущий месяц.

Тут же возникли слухи об очередном увеличении стоимости жилья.

Как разъяснил начальник Управления жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи В. Козинский, квитанция осталась прежней и во втором квартале ее увеличения не произошло. А ошибка в квитанциях произошла по вине программиста расчетного отдела МПП «Североморскжилкомхоз». В результате — машина не «отминусовала» сумму долга, который был уже уплачен квартиросъемщиками в апреле. Управление жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и связи приносит свои извинения жителям города, в связи с причиненным беспокойством.

В течение 5 дней будут разосланы новые извещения, а полученные недавно квитанции следует считать недействительными.

Э. АВСЯНСКАЯ.



Там море синее, песок и пляж.

Фото Л. Федосеева.

Футбольный сезон открыт

13—15 мая в Мурманске прошел турнир по футболу, посвященный открытию футбольного сезона в Мурманской области. Это был турнир высокого ранга. Кроме наших, в нем участвовали команды «Динамо» из Мурманска, «Североникель» из Мончегорска и команда спортивного клуба «Печенганикель» из Заполярного. В этих соревнованиях клуб «СКФ.Рена» занял второе место. Североморцы сыграли вничью со сборной Мончегорска — 1:1, победили футболистов Заполярного со счетом 4:2. Матч нашей команды и Мурманского «Динамо» решал судьбу первого места. Игра проходила с переменным успехом. В первом тайме наши футболисты несколько раз могли открыть счет, но не использовали выгодные игровые ситуации. Мурманчане же в стадии завершения атак были более точными, поэтому и взяли ворота североморцев.

Игра закончилась со счетом 3:1 в пользу хозяев поля. У сборной Североморска второе место, — это неплохой результат.

Наши футболисты показали игру, которая понравилась болельщикам. В ответственных поединках этого турнира удалось опровергнуть новичков команды, определить основной состав, открывающийся завтра игры чемпионата и розыгрыша кубка Мурманской области по футболу. Хорошо проявили себя вратарь И. Лисовский, защитник С. Миرون, В. Чернов и другие. По мнению специалистов, тренер сборной М. Мойшевич подготтил команду, которая сможет бороться в этом сезоне за призовые места в предстоящих соревнованиях областного масштаба.

Д. МОРОЗОВ,
член городского
спорткомитета.

Аборигены Севера в рынок не вписываются

Уровень смертности коренных народов Крайнего Севера в 1,5 раза выше, чем у других жителей этого района, а показатель младенческой смертности среди аборигенов в 1,7 раза превышает общероссийский. Об этом сообщил корреспонденту РИА в отделе комплексных проблем северных территорий Министрства РФ по делам национальностей и региональной политике.

Столь высокую смертность среди коренных северян некорректно эксперты уязвляют с неудовлетворительным выполнением государственной программы развития экономики и культуры малочисленных народов Севера в 1991—1995 годах. К примеру, задания по вводу жилья за 1991—1993 годы реализованы лишь на 18 процентов, больниц — на 8, дошкольных учреждений — на 5,5 процента.

Положение северных аборигенов усугубляется также тем, что их традиционные отрасли хозяйства оказались наименее приспособленными к рыночным отношениям. За три последних года число оленей в арктической зоне уменьшилось на 177 тыс. голов, на половину сократилась добыча рыбы, пушныны и морского зверя, почти прекращен сбор грибов, ягод, орехов, лекарственных растений и водорослей.

«РИА—Новости».

В отделах администрации

В городском отделе социальной защиты населения начата выдача талонов на муку по льготной цене многодетным семьям.

Отovarить талоны можно в магазине № 10 по ул. Советской.

Льгота введена решением местной администрации накануне Международного Дня семьи.

Вот и дождалась каникул...

и тут выяснилось, что многие школьники Североморска проведут лето дома

В июне 1994 года, по данным горно, в Североморске остается 3000 детей и подростков. Это на 30 процентов больше, чем в том же месяце 1993 года. В числе прошлогодняя цифра предположительно возрастет на 15 процентов, в августе — на 60.

Чем вызван такой феномен? Давно известно, что подавляющее большинство предприятий и организаций, как гражданских, так и военных, претерпевают финансовые трудности и не в состоянии хотя бы частично финансировать расходы на организованный отдых детей своих рабочих и служащих. У родителей же на эти цели не хватает собственных средств. Повышение цен на продукты питания, коммунальные и бытовые услуги, тарифов на пассажирские перевозки, рост заработной платы обслуживающего персонала увеличили стоимость одной путевки в детский летний оздоровительный лагерь до многих сотен тысяч рублей.

С другой стороны, предприятия озабочены трудностями, которые возникают и обостряются ежегодно, в связи с организацией и содержанием собственных оздоровительных центров и баз отдыха. Так, к примеру, если еще в прошлом году Северный флот обладал достаточно большим оздоровительным потенциалом, то в настоящее время число базовых мест отдыха сократилось до минимума.

Прекратил существование как база отдыха юных северян от СВМС летний лагерь в г. Бердянске. Он перешел в ведение Украины.

Крупный центр отдыха «Сафоновец» в г. Туапсе по причине неудовлетворительного состояния корпусов и бытовых помещений закрыт на капитальный ремонт, который на время «заморожен», опять же из-за отсутствия денежных средств. По той же причине не будет функционировать этим

летом детская дача в г. Геленджике.

Можно было бы и дальше нагнетать страсти. Но есть ли резон? Ясно одно: вот-вот начнутся школьные каникулы, время для накопления детьми сил для нового учебного года, укрепления здоровья, а ехать ребятам по сути некуда.

Руководство школ пытается «по своим каналам» налаживать контакты, заключать договоры на вывоз и размещение учеников на летнее время за пределами Крайнего Севера.

Так, например, детско-юношеский клуб физподготовки (ДЮКФП-2), директор Т. Денина, отправляет 20 ребят в оздоровительный спортивный лагерь в г. Хосту.

160 воспитанников школы-интерната (ул. Восточная) будут отдыхать в три смены в пансионате «Полярные зори» в г. Анапа.

Городские средние школы № 5, 8, 10, 11, 12 формируют общий межшкольный трудовой лагерь на 125 человек и отправляются в Краснодарский край. Туда же едут 40 ребят из росляковской школы № 3. Они пробудут там около 45 суток. Каждая путевка обойдется родителям в 370 тысяч рублей.

Конечно, не дешево, да и количество счастливых обладателей путевок не велико...

Еще около 800 ребят смогут отправиться на лето в оздоровительный лагерь «Североморец» в г. Геленджик.

Известно, что в настоящее время там уже ведутся ремонтные подготовительные работы, реконструкция отдельных корпусов и пляжной полосы.

По данным медслужбы СФ, которая занимается комплектованием и обеспечением лагеря, «Североморец» не только не собирается прекращать своего существования в дальнейшем, а, наоборот, будет усовершенствоваться и реконструироваться

дальше, с целью создания максимально благоприятных условий для отдыха детей.

Это пока единственная точка отдыха, судьба которой более-менее ясна. «Североморец» будет жить благодаря поступающим пока дотациям из Министерства обороны РФ. Однако побывать там сможет не каждый ребенок. Попасть в Геленджик смогут лишь дети военнослужащих, рабочих и служащих подразделений СФ. И обойдется отдых им довольно дешево, если сравнить с «гражданскими» лагерями, — всего в 102 тысячи рублей за путевку. Для профсоюзных флотских организаций чуть дороже — 176 тысяч рублей.

Есть и льготные бесплатные путевки для детей из малообеспеченных и многодетных семей и детей-сирот, находящихся под опекой.

И тем не менее, всего этого слишком мало, чтобы охватить организованным отдыхом то количество детей, которое имеется в городе. Собственно поэтому городская администрация и отдел образования все еще обеспокоены проблемой организации досуга остающихся в городе детей.

Принята комплексная программа, согласно которой намечен ряд мероприятий, позволяющих как-то согласовать работу городских предприятий, организаций и образовательных учреждений.

В средней школе № 10 начат действовать лагерь отдыха на 50 человек. Для ребят будет осуществляться трехразовое питание, проводится всевозможные культурные и оздоровительные мероприятия. Стоимость одной путевки 60 тысяч рублей.

В каждой школе ежедневно на время каникул организуется детские игровые площадки.

В качестве досуговых цент-

ров будут работать Дом творчества детей и юношества, станция юных техников, Клуб юных моряков, где ребята смогут выбрать себе занятие по душе.

Часть подростков 14, 15, 16-летнего возраста Центр занятости населения предполагает занять на временных работах. Более 150 ребят смогут устроиться в ремонтно-трудовые бригады при школах, где будут заниматься ремонтом мебели, благоустройством учебных классов, очисткой школьной территории. Финансирование временных рабочих мест Центр занятости населения осуществит за свой счет.

Еще 10 подростков смогут подработать в ТОО «Вирази» в качестве продавцов мелкой розницы. В МПП «Польза» имеется 5 вакантных мест для выполнения подсобной работы. Те же, кто не против заниматься благоустройством и санитарным обслуживанием городской территории, смогут потрудиться в МПП «Североморскжилкомхоз».

И тем не менее проблемы остаются. Например, как быть с подростками, состоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних? Таких, к сожалению, достаточно. Это, как правило, дети из неполных и неблагополучных семей. Вероятность их выезда на время каникул за пределы города мала. Поэтому инспекция наметила ряд специальных мероприятий, в первую очередь связанных с трудоустройством таких подростков.

Так на сегодняшний день выглядит подготовка к летней оздоровительной кампании. Другими словами: у ребят начинаются летние каникулы, а у взрослых, по долгу и должности ответственных за их организацию, — напряженные рабочие будни.

Э. АВСЯНСКАЯ.

«ВАМ ТЕМ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ХУЖЕ НАРОДУ»



Митинг.

Фото Л. Федосеева.

Это открытое письмо адресовано главам администраций Мурманской области Е. Б. Комарову и города Североморска В. И. Волошину.

Вот его текст (публикуется с небольшими сокращениями).

Господа начальники! Мы знаем, что вы терпеть не можете слова «товарищ» и так вы сами уже давно не считаете, а поэтому обращаемся как к господам.

До каких пор будет продолжаться издевательство над рабочими? Последнюю зарплату нам выдали за декабрь прошлого года. Нечем кормить семьи! О каких реформах, о каком рынке может идти речь, если людям не платят за выполненную работу? О каком призыве к миру и согласию могут говорить прези-

дент и его окружение, если большинство народа обозланы до предела? Не испытывайте наше терпение!!!

Мы пока поступаем строго по закону: обратились в прокуратуру (как требует в своем указе наш мудрый и добрый президент) — получили отписку. Обратились с жалобами к министру обороны РФ, в правительство, к президенту (с требованием письменных ответов) — нам ни слова в ответ. Получается так: мы должны поступать только по закону, а власти — вопреки за-

конам. Да еще при этом и говорить с нами не хотят.

Что прикажете делать? Вы хоть узнайте там, за границей, куда регулярно ездите.

Нынешняя власть все время оплевывает прошлое, коммунистический режим. Но тогда хоть начальники встречались с людьми, проводили собрания, выслушивали жалобы и предложения, отвечали на письма. А вы сейчас избегаете таких встреч, собраний, так как боитесь горькой правды, правды голодных людей. Поэтому-то вы не прибыли на наш, в общем-то, мирный митинг, на который мы вас обоих приглашали. Как же можно так пренебрежительно относиться к своему народу? Впрочем, видимо, в этом нет ничего удивительного: выборная власть разогнана (без всяких оснований!), а новые назначенные административные начальники в окружении огромной армии чиновников не хотят ничего слышать, знать и делать для улучшения жизни людей. Создается впечатление, что вам тем лучше, чем хуже трудовому народу.

И по радио, и по телевизору сквозит неприязнь к рабочим и крестьянам, постоянно превозносится деятельность бизнесменов, предпринимателей. А труд честного человека не ставится ни во что и за него даже не платят деньги (вот как нам — с начала года).

Не бойтесь ли вы, что тер-

пение людей этого самого честного труда когда-то оборвется и их гнев тогда уже ничем будет не сдержан?

Не исключено, что вы посчитаете наше письмо глущицей и красок. Тогда побывайте у нас, поговорите с людьми и узнайте, как можно жить семьей, не получая зарплату три с лишним месяца. Впрочем, вам это, может быть и не понять. Вы же считаете, что все занимаются бизнесом...

Не ищите среди нас зачинщиков, организаторов (в духе прежних дурных руководителей). Мы не скрываем свои имена, наши подписи — под обращением. Лучше направьте свои усилия на то, чтобы понять наши беды! Придите к нам в трудовой коллектив и поговорите о нуждах людей. Услышите много подробностей.

Понимаем, что не все зависит от вас. Тогда решительнее добивайтесь решения наших проблем перед президентом, правительством! А пока мы видим вашу поддержку их курса и полное безразличие и нашей судьбе.

Ждем ответа от вас, как и от других высоких начальников, к которым мы уже много раз обращались.

Рабочие и служащие автобазы № 3289 «Североморскморстроя». Всего 212 подписей.

г. Североморск.

«Полярная правда».

КОММЕНТАРИЙ.

Эпоха социальных иллюзий сознательно культивировала многообразие форм выражения общественного мнения. Его гарантированная направленность вполне извиняла реверансы режима в отношении демократических формальностей.

Общественно-политические акции последних лет при всем том, что они используют весь арсенал форм, уместных в проявлениях гражданской активности, неизменно оказывались и оказываются еще и подлинно свободными по содержанию. Это наблюдение, как кажется, вполне соответствует действительности и тогда, когда на улицы и площади выходят сторонники политического курса российского руководства, и применительно к демаршам противников построения правового, демократического государства с многоукладной экономикой.

Письмо 212 рабочих и служащих автобазы Североморскморстроя — драматический документ нашего времени, СВМС — крупное строительное подразделение военного ведомства, переживает сейчас тяжелейшие испытания. Заказчики задолжали этой организации огромные, многомиллиардные суммы, кризис платежей блокировал платежеспособность самих строителей, поставил трудовой коллектив в крайне сложные условия. О трудностях, переживаемых семьями рабочих и служащих СВМС, трудовыми коллективами, уже не раз рассказывали средства массовой информации, в том числе и

На городские темы

На десятилетнего Димку Тимофеева в городском сквере Североморска напали собаки. Мальчика отбила незнакомая ему женщина. Отец пострадавшего, Сергей Николаевич, пытался разыскать спасительницу сына, но так и не сумел. До этого случая паренек время от времени напоминал родителям о своем желании иметь собаку. Теперь он и слышать не хочет о «четвероногом друге».

По данным Центральной районной больницы, в нынешнем году жертвами псовых зубов стали 11 взрослых и 24 несовершеннолетних жителя города. Только в марте 9 детей в возрасте от 10 до 14 лет оказались пациентами хирургов. Диагнозы: раны голени, кисти руки, бедра. Пострадавшим оказана необходимая помощь, сделаны прививки против бешенства и столбняка.

Можно предположить, что и без этих цифр читатель понимает, что безнадзорные животные представляют из себя потенциальную опасность, собаки — в первую очередь. Если прежде формирование породных собачьих стай носило сезонный характер, то в последнее время, наблюдается такое явление: животные группируются независимо от времени года. Кинологи-любители утверждают, что группировки эти имеют стабильный состав и, что самое тревожное, специфические зоны кормления. Говоря иначе, город уже поделен между бездомными собаками в точном соответствии с потребностями инстинкта, требующего наличия для каждого дикого животного собственной зоны охоты.

В разные годы в Североморске предпринимались попытки поставить борьбу с безнадзорным песьим поголовьем на постоянную основу. Худо ли, бедно, но в недалеком прошлом это удавалось сделать. С изменением финансовых возможностей проблема сама собой отошла на второй план, что сразу же отозвалось неблагоприятно на медицинской статистикой.

Администрация области 27 июля 1993 года приняла постановление «О мерах по улуч-

шению санитарного состояния территорий населенных пунктов области». В нем, в частности, есть пункт IV, который предписывает территориально-производственному объединению жилищно-коммунального хозяйства создать в городах специализированную службу по отлову бесхозных, а также потерявшихся собак и кошек.

Еще более жестким является постановление местной администрации. Этот документ появился спустя полгода после выхода в свет мурманского. Он очень конкретен и радикален. Но общественное мнение, а затем и городской отдел внутренних дел оказались в оппозиции к идее очи-

лтура двух десятков отлично выдрессированных высокопородистых животных, которые удостоиваются медалей и дипломов.

Но в среднем любительское собаководство в городе носит дилетантский характер. Примечателен такой факт: несмотря на солидные масштабы собаководства, стандартная регистрация домашних собак в Североморске (по нормам и параметрам, соответствующим научным рекомендациям) началась только... 16 марта 1994 года. И по данным такого учета, сегодня жители Североморска содержат примерно 370 животных. Соответствует ли это действительности, судите сами.

НИЧЬЯ СОБАКА

сти города от бесхозных собак методами, которые предусмотрены постановлением.

Так или иначе, но административные усилия, способные поубавить численность бездомных собачьих стай, успехом не увенчались. Ни то, ни другое постановление не выполняется и, надо думать, в обозримом будущем выполнены не будут. Ясно, что для решения задачи нужны кадры, технические средства, щадящая методика. Но сначала — деньги. Пока ничего нет.

Как известно, любительское собаководство в городе в его нынешнем виде начало складываться во второй половине шестидесятых годов. Подлинный бум «отрасли» приходится на конец 80-х. Именно на финише этого срока в любительстве начинает интенсивно вторгаться коммерция. Но параллельно в собаководстве сохранялась и здоровая линия.

Разумеется, североморские собаководы хорошо знают друг друга. Среди них есть подлинны специалисты этого дела, знатоки физиологии и воспитания собак. Наш город регулярно поставляет на выставку различного ранга до по-

впрочем, может быть, учет и не ошибается. Просто есть люди, которые избегают подобного рода контроля, поскольку регистрация ныне — платная, равно, как и вытекающие из нее последующие ветеринарные процедуры. А это значит, что в городе «при хозяевах» проживает немало колячек четвероногих неделалов. Но это уже тема другого разговора.

Владелец собаки, разумеется, тоже собаковод и не видит особой угрозы своему статусу оттого, что он — любитель, а не профессионал. В ряде случаев это оправданно, но если говорить об общем среднем уровне содержания животных в городе, то, опять-таки, по мнению опытных людей, этот уровень чрезвычайно низок.

Беспородных собак тиражирует два фактора: их собственное воспроизводство и «отходы любительства». Мы имеем множество случаев приобретения животных якобы породистых, но без документов или с фальшивыми документами. Деформация породы обнаруживается, как правило, сразу от трех до шести месяцев, и в очень редких слу-

чаях заканчивается сохранением животного. В лучшем случае его «завозят».

Второй компонент «отходов любительства» — выгул. Очень ответственный момент в содержании животного зачастую доверяется несовершеннолетним, да и взрослый человек нередко, выведя пса на улицу, не очень следит за его времяпрепровождением, предпочитая скоротать время в тени — летом и в теплом подезде — зимой.

В результате примерно каждый десятый помет в Североморске оказывается бракованным. Приглядитесь к собакам стаям. В облике дворняг часто можно различить стати благородного родителя. Даже если предположить, что в воспроизводстве домашних собак в городе участвуют только 150 породистых самок, город ежегодно «получает» примерно около сотни бракованных щенков. Причем, немалая часть их, как правило, реализуется, идет на продажу, тем самым создается «задел» брака на будущее, ну а часть — оказывается на улице.

Так что не надо думать, что бездомные собаки набегают к нам из Мурманска. Хотя, говорят, в необозримых зарослях вокруг областного центра укрываются несколько десятков крупных собачьих стай.

Не нужно ханжества: очистка территории города от безнадзорных собак вряд ли возможна в гуманных формах. Не скоро еще появятся в области соответствующие питомники, где бездомный пес мог бы доживать до старости. Правда, есть несколько примеров, когда люди собирают бедных животных и делятся с ними жильем и пищей. Отдадим должное их благородству и мужеству. Но так поступить могут не все. А пострадать от зубов разъяренного животного в состоянии попользу. Так что выбор не в пользу безпризорного собачьего племени.

Надо ли действовать радикально, щадяще или же есть промежуточные способы борьбы, но что-то делать надо. И, главное, давно пора.

Е. КАЛЬНОВА.

городская газета.

Как известно, Государственная Дума Российской Федерации в первом чтении приняла бюджет страны на 1994 год. Задержка в издании столь важного для России документа сама по себе иллюстрирует сложность формирования бюджета страны. Тем не менее, есть надежда на улучшение финансовой ситуации в ближайшем будущем, ибо по полному касс заказчиков «от бюджета» прибавит средств и на счета военных строителей. В частности, администрация Североморска должна этой организации более 300 миллионов рублей. На такую сумму выполнены работы по сооружению пристройки к средней школе № 1.

Естественно, эти деньги будут выплачены исполнителям работ сразу, как только «бюджетный вопрос» будет решен.

Североморской — структурное подразделение Главного управления Министерства обороны России и подчиняется непосредственно Москве. В итоге судьба СВМС решается там. Администрации Мурманской области и Североморска не вправе принимать каких-либо решений, связанных с военной строительной организацией. Руководители города и области, тем не менее, предпринимают усилия, направленные на улучшение ситуации. К сожалению, в силу общих финансовых трудностей, эти меры пока не так эффективны. Говорить о том, что местные органы управления сознательно дистанцируются от проблем СВМС было бы неверно. В той

же степени необоснованно попытки возложить на местные власти ответственность за экономическое положение служб и подразделений военного ведомства.

Вполне очевидно, что рабочие и служащие, подписавшие открытое письмо главам администраций, привлечь внимание общественности к экономическим проблемам автобуса и ее коллектива. В этом главном пункте документ вызывает искреннее сочувствие и желание хоть чем-то помочь людям, оказавшимся в беде. Однако тон письма, его политическая «начинка» говорят о том, что «режиссеры» акции использовали трудности, переживаемые коллективом, в своих интересах, весьма далеких от интересов тех, кто подписывал письмо. Начиная от заголовка, который содержит откровенную клевету, и кончая выражением надежд на неизбежность всеуничтожающего взрыва народного гнева, в политическом смысле письмо представляет собой чистой воды провокацию, цель которой — посеять ненависть к власти, вызвать волну антипрезидентских, антиправительственных настроений.

Понятно, кому, зачем все это нужно, и почему письмо появилось в печати именно сегодня. В стране продолжается консолидация здоровых сил общества вокруг известного общественного согласия, составляющего смысл широко известного Договора об общественном согласии. Этот документ, предложенный Прези-

дентом России, поддержан уже несколькими сотнями общественных организаций, подписан представителями многих регионов, — субъектов федерации, правительства, Государственной Думы. Сегодня как политику, так и рядовому гражданину ясно: в обстановке вражды и конфронтации созидательная работа по переустройству российской жизни невозможна.

Мир в обществе, общественное согласие, созидательная работа в сфере реформирования государства, общества и его экономики устраивают далеко не всех. И прежде всего силы реванша, которые не отказались от мысли о реанимации тоталитарного псевдосоциалистического государства, в котором бы, как и прежде, власть безраздельно принадлежала одной (известно какой) партии. На первомайских митингах, которые прошли в Мурманской области, насколько об этом позволяют судить сообщения средств массовой информации, нередко звучали прокоммунистические призывы, муссировался тезис о неприемлемости для России ее нынешнего политического курса.

В Североморске на митинг 1 мая к ДК «Строитель» пришли примерно 60 человек, в основном актив местной организации КП РФ. Тем не менее в документах, которые ныне распространяются в городе и области, акция аттестуется не иначе, как митинг трудящихся города, а сами документы, разумеется, также «от имени народа» излагают немалое число радикальных политиче-

ских требований общероссийского масштаба. Авторы письма, опубликованного «Полярной правдой», призывают адресатов «не искать среди нас зачинщиков, организаторов в духе прежних дурных руководителей...» Вполне понятно, что опускаться до сыска никто не будет. Что верно — то верно, не те времена. Но и без разбирательства ясно, кто воспользовался неблагоприятным трудовым коллективом. Политические «наблюдения», «откровения» и «подковырки», содержащиеся в письме, — едва ли не прямые цитаты из российских прокоммунистических газет. Так что фигуры подлинных авторов демарша совершенно очевидны.

Социальное недовольство — горючий материал огромной взрывчатой силы, и тот, кто эксплуатирует его в корыстных интересах, должен понимать, что он играет в очень опасные игры. В данном случае ответственность возрастает многократно, ибо следствия экономических неурядиц ныне пытаются оседлать политическое движение, претендуя на монополию в выражении интересов человека труда. Оно не объясняет рабочему человеку объективных причин переживаемых им трудностей, не предлагает зрелых, эффективных решений по выходу из кризиса. Понятно почему: задача не та. Главное — выдвигать человека на площадь, да чтобы еще и с кирпичем в руках, добираться до власти, а там...

Впрочем, «там» мы уже видели.

Е. ГУЛИДОВ.



О ЧЕМ ПИШУТ
МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

Пожар на Кольской АЭС

В ночь с 12 на 13 мая на Кольской АЭС в зале четвертого энергоблока произошло возгорание электрокабелей. К счастью, они не находились под напряжением, и возгорание было быстро ликвидировано. Никакой радиационной опасности нет, так как система ядерной безопасности реактора не была нарушена. Работает комиссия.

Возможны стачки

В Мурманске состоялся пленум облсовпрофа. В нем приняли участие руководители практически всех отраслей профсоюзов нашей области. Речь на пленуме шла о крайне тяжелой финансовой и экономической ситуации, сложившейся в регионе. Поднимался вопрос о предупредительных остановках производства на предприятиях области, вплоть до общей стачки.

Повезло!

Те, кто играют в лотерею «Спортпрогноз», безусловно имеют шанс разбогатеть. По итогам 19-го майского тиража миллионером стал житель Мурманской области, который верно угадал 13 исходов.

Его выигрыш составил 3 миллиона 815 тысяч 420 рублей.

«Вечерний Мурманск»

«Деликат» — мясо без добавок

Акционерное общество «Деликат» в просторечии по-прежнему именуют Мурманским мяскокомбинатом. Прилавки областного центра и других городов области заполнены импортными колбасами, но «Деликат» может составить зрелым фирмам конкуренцию. Судите сами, в финской колбасе мяса всего тридцать процентов, а остальное — пищевые добавки. В колбасах АО «Деликат» добавки составляют лишь от 3 до 10 процентов, а все остальное — качественное мясо. В собственной торговой сети акционерного общества торговая надбавка не превышает 15 процентов.

«КЭ».

На каникулы...

в армию

Апатитских подростков приглашают провести летние каникулы... в армии. Это — новое отделение молодежи при администрации области. Две недели юности 13—17 лет смогут побыть «в шкуре военного» в учебно-спортивной роле на территории авиационного полка. Дни будут заняты военной подготовкой, спортом, знакомством с современным вооружением. Ребята получат возможность проявить в себе настоящие мужские качества. Очень может быть, что кто-то из подростков останется в роте на две, а то и на все пять смен.

Страшнее смерти

Равного по жестокости убийства Мурманск не знал уже давно. В квартире на Кольском проспекте обнаружено два трупа. Изрезаны ножами и удушены неизвестными сожителями женщина и ее двенадцатилетний сын. На месте преступления найдены отпечатки пальцев, следы ног, окурки, нож, удавка.

В Ленинском районе Мурманска в подвале дома нашли труп. Выяснилось, что это — тридцатилетний мурманчанин К. Несчастного убили двое его родственников, а тело далеко не понесли — спрятали в подвале того же дома, где и было совершено преступление.

«Полярная правда».

Объявления ★ Реклама ★ Объявления



„ЮНИ. КО„ — ДЛЯ ВАС!

945. Акционерное общество «ЮНИ.КО» продолжает свою работу. Наш девиз: «Быстро-та, качество и низкие цены» — остается в силе. У нас в кратчайшие сроки вы можете купить или заказать любую печатную продукцию:

- бланки бухгалтерской отчетности;
- фирменные бланки;
- визитки;
- памятные адреса;
- приглашения;
- меню для кафе;
- ценники;
- брошюры с тетрадным и пружинным переплетом.

Печать в четырех цветах

(черный, красный, зеленый, синий) — красиво и привлекательно!

Кроме этого, предлагаем новый вид услуг:

— продажа, гарантийное и послегарантийное обслуживание ксероксов;

— ремонт, заправка картриджей копировально-множительной техники;

— продажа и обслуживание вычислительной техники (компьютеры моделей 386, 486).

Оформить и получить заказ можно по адресу: ул. Гаджиева, 2—48, тел. 7-67-19.

Мы рады помочь вам!

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

1013. АОЗТ «ЭКАР» приглашает на постоянную работу сторожей, продавцов. Оплата по договоренности. Обращаться по тел. 7-11-24 с 9.00 до 18.00.

МЫ СДЕЛАЕМ ВАМ ДЕШЕВО

1011. Впервые фирма «И.С.Т. Инк.» приступает к широкой реализации первого российского аналога всемирно известных журналов «ОТТО», «ОВЕЛЛИ» — каталога посылочной торговли «НАИНА-МАГАЗИН».

Добротная кожаная обувь из Германии, великолепная итальянская одежда для отдыха и работы, французская парфюмерия, изысканная кожаная обувь и аксессуары, широкий ассортимент красивых и практичных детских товаров, надежная бытовая техника, товары для дома и даже продукты питания. Это все и многое другое представлено на нескольких сотнях цветных страниц каталога посылочной торговли. Вы сможете не только ознакомиться с передовой западной модой, но и приобрести эти товары по почте. Журнал рассчитан для всех, кто предпочитает подделкам высококачественные товары самых известных фирм мира. Мы не посредники, поэтому наши цены доступны каждому работающему человеку.

Подписку на каталог можно оформить в любом почтовом отделении России. Подписной индекс в первом дополнительном каталоге Роспечати на второе полугодие 1994 года 73204.

Каталог посылочной торговли зарегистрирован в Министерстве печати и информации. Регистрационный номер 012304.

Если вы хотите сэкономить деньги и оформить подписку у генерального дилера, то необходимо оплатить ее стоимость (за квартал — 9 800, за 6 месяцев — 19 600) на р/с фирмы И.С.Т. 468518 в Комбанке «Мурман» МФО 22116 и отправить по адресу 183050, Мурманск-50, «И.С.Т. Инк.» или 101000, Москва, Главпочтамт, а/я 759, копию документа, подтверждающего оплату, с указанием своего адреса.

Последний срок отправки заявки — 1 июля 1994 года.

При заказе более 10 комплектов журнала — скидка 30 процентов. Только для наших подписчиков — приобретение товара наложенным платежом, возможность получения беспроцентного кредита на приобретенные товары.

Что объединяет известных политиков, музыкантов, артистов — и вас. То, что они уже стали подписчиками каталога посылочной торговли, а вы им станете в ближайшее время. Мы рады, что вы сделали правильный выбор.

Контактные телефоны: в Москве 202-63-76, в Мурманске 6-97-50.

«МЕТКО» ПРИГЛАШАЕТ ПОСРЕДНИКА

935. Предприятие «Метко» приглашает к сотрудничеству посредника по реализации жалюзей.

Тел. в Мурманске (3) 3-56-49.

ОТКРЫВАЕТСЯ ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ ВНИМАНИЕ!

В средней школе № 10 открывается летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием,

I смена — с 6 июня по 15 июля;

II смена — с 18 июля по 19 августа.

Режим работы с 9 до 18 часов.

Выходные: суббота, воскресенье.

— трехразовое питание;

— дневной сон;

— игры, прогулки по городу, экскурсии.

Стоимость путевки от 40 тыс. до 50 тыс. руб. (цена льготная).

Приглашаются желающие учащиеся с 1-го по 6-е классы всех школ г. Североморска.

Оплата — наличными.

ОРГАНИЗАЦИЯ КУПИТ

997. Организация купит полуприцеп 10—15 т за наличный или безналичный расчет.

Тел. 7-28-41.

ИНФОРМ-ВАЕНГА

Фирма «Ваенга» проводит расширенную распродажу трикотажных изделий, головных уборов и обуви. Цены снижены на 50 процентов. Спешите успеть.

Наш магазин: ул. Сафонова, 19.

РАБОТА ИЩЕТ ЧЕЛОВЕКА

Фирме «Ваенга» требуются:

— Вахтеры (женщины от 30 до 50 лет); работа связана с топкой угольной котельной в ночное время. Оплата почасовая. Выдается бесплатный паек продукцией фирмы;

— продавцы продовольственных и промышленных товаров.

Обязательное условие: удостоверение кассира-операциониста, прохождение медкомиссии;

— Кондитер.

— Бармен.

Обращаться: ул. Восточная, 4.

Тел. 7-45-15, с 9.00 до 18.00.

ВЫПОЛНИМ РАБОТЫ

1043. Организация выполняет следующие работы:

— перемотка электродвигателей;

— ремонт гидроаппаратуры ДСМ;

— ремонт двигателей внутреннего сгорания ВАЗ, УАЗ, ГАЗ; ЯМЗ-236, 238; А-01М, А-41, Д-160;

— изготовление металлических гаражей, ворот гаражных, решеток оконных, сейфов охотничьих, памятников и оград металлических;

— ремонт стрел автокранов;

— изготовление стропов;

— токарные и зубонарезные работы.

Форма оплаты любая.

Справочные телефоны:

2-82-13, 2-16-89.

Реклама ★ Объявления ★ Реклама

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

1044. Североморское отделение Сбербанка 7731 сообщает: с 10 мая 1994 года вводятся

СРОЧНЫЕ ВКЛАДЫ С ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ВЫПЛАТОЙ ДОХОДА НА СЛЕДУЮЩИХ УСЛОВИЯХ:

- минимальная сумма первоначального взноса — 300 000 рублей;
- срок хранения не ограничен;
- ежемесячная процентная ставка по вкладу составляет 12 процентов, но в зависимости от уровня инфляции и дохода Сбербанка России процентная ставка по этому виду вкладов может быть увеличена или уменьшена Банком в одностороннем порядке;
- вкладчику предоставляется право пополнять вклад путем внесения дополнительных взносов, размер которых составляет не менее 300 000 рублей;
- ежемесячно или за несколько месяцев вкладчик имеет право снять проценты, которые начисляются в конце каждого календарного месяца: за июнь — 30 июня, июль — 31 июля, август — 31 августа и т. д.

СРОЧНЫЕ ВКЛАДЫ С ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ВЫПЛАТОЙ ДОХОДОВ МОЖЕТЕ ОТКРЫТЬ В БЛИЖАЙШЕМ УЧРЕЖДЕНИИ СБЕРБАНКА. МЫ ЖДЕМ ВАС!!!

Скоростное изучение иностранных языков ЭТО ВАШЕ БУДУЩЕЕ, БУДУЩЕЕ ВАШИХ ДЕТЕЙ АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

«ЭКСПРЕСС-МЕТОД» ИЛОНЫ ДАВЫДОВОЙ

запатентован в Вашингтонской Библиотеке Конгресса США. Это единственный систематизированный метод обучения, целиком построенный на знании закономерностей человеческой памяти и психологии.

КУРС I. Разговорно-бытовой английский 11 кассет (60—90 минут) плюс учебник-разговорник (269 стр.).

Гарантируется освоение одной темы на уровне автоматизма в течение одной недели.

КУРС II. Сложный литературный английский 12 кассет (60 минут) плюс учебник (267 стр.).

Для тех, кто уже освоил разговорный английский и хочет добиться высокой культуры языка.

РАЗВЛЕКАТЕЛЬНО, ЛЕГКО, СЛУШАЯ КАССЕТЫ, ВЫ И НЕ ЗАМЕТИТЕ, КАК ОСВОИТЕ АНГЛИЙСКИЙ!

НЕМЕЦКИЙ — ЭТО НЕСЛОЖНО.

Наша методика — ключ к успеху.

Повседневный немецкий в ситуации общения — интенсивный курс немецкого языка. Он создан на кафедре методики обучения иностранным языкам дипломированными специалистами Московского государственного лингвистического университета. Используется в институте как учебник для начинающих.

Заказы направляйте по адресу: 103489, Москва, а/я 90. Экспресс-М.

Контактные телефоны в Москве [095] 531-56-34, в Твери [08222] 5-51-95.

«ФОРТУНА» ПРЕДЛАГАЕТ

1017. Магазин «Фортуна» производит оптовую продажу болгарских вин организациям и населению:

- сухие вина: «Мискет» — 2900 руб., «Огненный танец» — 2850 руб., «Золотая осень» — 2800 руб., «Монастырская изба» — 3000 руб., «София Каберне» — 3000 руб., «София Мерлот» — 3000 руб.;
- десертное вино «Варна» — 3100 руб.;
- бренди «Солнечный берег» — 3500 руб.

По договору даем на реализацию, возможен безналичный расчет.

Адрес: г. Североморск, ул. Кирова, дом 9, тел.: 7-77-18, 7-79-80.

«НОРД» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

1018. Компания «НОРД» принимает заказы на установки бесконтактной автономной охранной сигнализации фирмы «Байзик», Англия, пяти видов:

- личной безопасности (звуковая, световая);
- автомобильная;
- квартирная;
- объектовая (охраняемая площадь одним устройством — 300 кв. м. лямбда — 800 кв. м).

Непрерывность сигнала тревоги — 7 часов, уровень сигнала — 130 дБ., автономность — 1,5 года.

Справки по телефону в г. Североморске: 7-77-18, 7-79-80.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

- кассовые аппараты ЭКР, ОКА;
- детекторы номинала рублей и СКВ;
- весы;
- системы видеонаблюдения;
- машинки для счета денег;
- пломбиры

и другое оборудование по ценам заводов-изготовителей.

Гарантия до 3 лет.

Тел. в Мурманске 7-34-17, с 9.00 до 18.00, суббота, воскресенье — выходной.

ПРИГЛАШАЕМ ВЫПУСКНИКОВ

1022. Столовая «Девятка-сервис» и бар «Генерал» приглашают выпускников школ для проведения выпускных вечеров и праздничных мероприятий по адресу: ул. Комсомольская, 20.

Тел. 2-03-57.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

998. Организации на постоянную работу требуется водитель без вредных привычек. Обращаться по тел. 2-26-84.

Первый и последние этажи не предлагать.
Тел. 3-10-59.

1020. Возьмусь ухаживать за престарелым — за жилье.
Обр. г. Мурманск-36, а/я 6089, Анл.

Разное

1039. Просьба к водителю белых «жигулей», позвонить по тел. 7-83-35, за вознаграждением, по поводу пакета, забытого у него в машине 13 мая, по маршруту от кинотеатра «Россия» до ул. Полярная.

1027. Приглашаем посетить магазин «Айсберг» [Душенова, 10]. В широком ассортименте вино-водочные изделия, импортное пиво, соки, консервы и кондитерские изделия.

Продам

Пишущий в/плейер «Панасоник» PG4 — 580 т. р. Телевизор «Панасоник» — 250 т. р.

1003. Срочно ВАЗ-21011, 78 г. в., на ходу, недорого. Тел. 7-34-09, вечером.

1004. Пианино «Акорд», мебель, б/у: стенку 5-секцион.; диван подростковый раздвижной; шкаф 3-створчатый, два навесных кухон. шкафчика, прихожая комбинир., стол-тумба кух., стол обед., стол письмен., одностумб., столик журна.

984. 2-комн. кв. 56 кв. м, 6 эт., кирп. дом по ул. Душенова, 13—43, Конт, тел.

2.17.28 вечером. Тел. 7-82-59, после 16.00.

1008. Или сдам в аренду новую 2-комн. кв. 1/9 эт. Инженерная, 12, или займу 3 млн. руб. в залог кв.-ры. Оф. нотариально.

Обр. Мурманск-71, ул. Маклакова, 25—55.

1000. Щенков амер. кокер-спаниеля, с отл. родословной, дешево.

Тел. 3-22-86.

1041. Щенков ньюфаундленда, дешево.

Обр. по тел.: 2-10-66, 2-05-44 с 12 до 16 час.

982. Гараж по ул. Восточной, Обр. С. Застава, 28—21, после 19 час.

1038. 3-комн. приват. кв. — 7 тыс. долл. или 5 тыс. долл. + а/м. Тел. 2-11-43.

1024. ВАЗ-2105, 1981 г. в. — 1850 долл.

Тел. 3-15-13.

1025. Комнатную собачку и кошечку.

Тел. 7-15-04.

1031. Д/м гараж.

Тел. 7-16-80.

1040. Недорого 2-комн. кв., 28 кв. м, 8 эт., комнаты изолированные, кухня 7 кв. м, большая лоджия.

Обр. ул. Инженерная, 11—67.

4-ком. кв. по ул. Сафонова, 3-й этаж, телефон.

Т.: 7-71-95, 7-48-21.

Куплю

710. Куплю 4-комн. кв. в старом фонде или обменяю на две 2-комн., с доплатой.

Гастроли

Так называют все искусство актеры Московского детского театра теней, который гастролировал в праздничные дни в Североморске.

Откровенно огорчает отношение организаторов приезда артистов: в городе отсутствовала не только реклама, но и иная информация о предстоящем спектакле, поэтому очень немногие смогли познакомиться с удивительным искусством гостей.

Так или иначе, из двух спектаклей состоялся только один, который доставил истинное удовольствие не только взрослым, но и детям.

А ведь театр этот поистине экзотичен. Мало кто знает, что он существует вот уже более 50 лет, единственный в России профессиональный коллектив, представляющий один из древнейших видов театрального искусства — театр теневых кукол.

Пришло к нам это искусство из стран Юго-Восточной Азии. Загадка его в том, что зритель видит не куклу, а лишь ее силуэт, спроециро-

БАЛЕТ РУК

ванный на экран. Оттого то сказка кажется совсем волшебной.

Волшебство это создается актером, работающим за экраном. Его руки, голос вселяют в куклу жизнь. Силуэтные, объемные, черно-белые и цветные куклы из фибры и картона оживают и творят чудеса.

Есть в театре так называемые «русские» куклы и куклы «китайские». Русскую «оживляет» один актер, а вот с китайской приходится работать вдвоем, а иногда и втроем.

В труппе театра, которым руководит Лев Машлятин, 15 актеров. Все они — профессионалы, получившие образование в престижных театральных вузах страны.

Заслуженная артистка России Нелли Кондрашова пришла в театр 18-летней, и вот уже более 30 лет она отдала единственному родному театру.

Работает в труппе и наш земляк, мурманчанин Владимир Валов. Его путь в театр начинался в 1973 году в Мурманском областном театре драмы.

Интересно, что драматические актеры, пришедшие в теневого театр кукол, считают, что никогда «драма» не даст такой амплитуды образов, как здесь. Искусство теневого театра очень тонкое, возвышенное требует от актера огромного труда.

Сложность существования на сцене, за экраном в том, что актерам нужно «отрешиться» от себя, от своей внешности и в то же время «играть». При этом играть в довольно неординарных условиях, в полумраке, иногда в неудобной позе.

Сейчас в репертуаре театра около 20 спектаклей для детей по мотивам сказок Киплинга, Гауфа, Чуковского, Маршака, Ершова, Андерсена.

Среди них: «Айболит», «Калиф Аист», «Конек-Горбунок», «Мэри Поппинс», «Несносный слоненок».

Спектакль «Цирк моего детства» (теневого представления в стиле ретро для зрителей от 5 до 105 лет) имел грандиозный успех в 1990 году у кубинских зрителей, где получил гран-при на фестивале кукольных театров в Гаване.

Немногочисленную аудиторию североморцев, которая все-таки собралась на спектакль, актеры порадовали представлением скоморохов «Конек-Горбунок».

Очень тепло принял гостей экипаж одного из кораблей, где на время гастролей разместили труппу.

Театр теней из Москвы побывал также в г. Полярном и п. Гаджиево.

Остается только сожалеть о том, что пребывание этого удивительного коллектива в столице СФ осталось незамеченным, а североморские ребяташки так и не познакомились с магией и волшебством театра теней.

Е. КАЛЫНОВА.

Почта

В закутке

Видимо, активно встречали 9 Мая в доме № 5 по улице Морской. Некто неизвестный, выкидывая мусор после праздника, донес его только до второго этажа собственного дома, где, зайдя в закуток за лифтом, его и выбросил. Наверное, настолько тяжелым показался ему этот «подвиг», что пустое ведро он оставил здесь же.

Впрочем жильцы со второго этажа в большинстве своем убеждены — это деяние — дело рук какого-нибудь подростка, которого наивные родители отправили на выполнение явно непосильного задания.

Рассуждать о том, кто «автор» помойки на втором этаже, можно долго. Весь вопрос в том, кто это все будет убирать? Работники ЖЭУ № 1, за которыми закреплен дом № 5 по ул. Морской, похоже, не спешат заниматься своими обязанностями.

П. ДЕМИДОВ.

Буду и впредь ходить на Инженерную...

Мне хотелось бы через газету выразить благодарность работникам четвертого отделения Североморского Сбербанка № 7731 (оно расположено в одном из новых районов, на ул. Инженерной). Вкладчиком этого отделения я оказалась, став пенсионеркой. Сейчас это отделение расположено отнюдь не в удобном для пожилых людей месте — темно в зимнее время, снежно-ледяные с трудом преодолеваемые подходы, зачастую совершенно непроходимые. Правда, я неоднократно обращалась и в отдел соц. защиты, и в МПП СЖКХ с просьбой подумать о пожилых вкладчиках (таких клиентов достаточно много в этом отделении) и о работниках, которым совсем неудобно ходить на работу и с работы в кромешной темноте. Питаю слабую надежду на то, что за лето что-либо изменится в лучшую сторону.

Тем не менее, несмотря на некоторые неудобства, «переходить» в филиал СБ, расположенный в более удобном месте, я не собираюсь. Почему? Да потому, что в нашем филиале со стороны всех работников мы, пожилые люди, видим то, что в наше трудное время становится редкостью: внимание, вежливость и терпимость к недостаткам пожилых людей. Кто-то недослышит, кто-то ошибся в оформлении документа, кто-то слишком медленно пишет и т. д. Я много раз была свидетелем того, как даже при наличии очереди работники Сбербанка терпеливо, доброжелательно, спокойно обслуживали клиентов, проявляющих далеко не лучшие стороны своих характеров.

Большое спасибо вам, девочки (мой возраст позволяет мне так к вам обратиться) за вашу работу, за ваше терпение, за умение спрятать свое раздражение и обиду даже тогда, когда отсутствует элементарное воспитание вашего вкладчика прикрывается привычным «Клиент всегда прав!». Желаю вам как можно дольше сохранить то, что так радует нас в вашей работе.

С уважением,
И. КИРИЛЕНКО.

Корректор ЖЕВЕЛЮК Т. А.

Так и живем

Живой реквизит

Несколько месяцев назад я побывал с дочкой в Мурманске. В самом центре города, на площади Пяти Углов был устроен аттракцион — катание на лошадях. Подошли поближе, видим, стоит рядом с лошадкой живой северный олень, и рядом с ним фотограф приглашает запечатлеться на память. От желающих отбоя не было, тем более, что снимал он «Полярриодом» и тут же вручал клиентам фотографии высокого качества. Однако, посмотрев на цены, я понял, что мне это удовольствие не по карману и с трудом утащил оттуда упирающуюся дочку...

Весной этого года поздно вечером мы возвращались с рыбалки на крытой грузовой автомашине. Не доезжая до КПП, наш водитель вдруг резко затормозил и остановился, затем несколько раз погнался. Мы вышли посмотреть, что там случилось. Видим такую картину: прямо на проезжей части шоссе невозмутимо лежит северный олень, не обращая внимания на проходящий с двух сторон транспорт. Кто-то ему сигнализировал, кто-то громко кричал, но олень был абсолютно спокоен. Потом поднялся и медленно побрел по асфальту, цокая копытами и позвякивая колокольчиком на шее. Я сразу узнал оленя по этому колокольчику и ленточке, на которой он висел. Как выяснилось позднее, разворотливый фотограф не придумал ничего лучше, чем держать живой реквизит в... подъезде своего дома. На последней площадке пятитажки он привязывал животное ежедневно на ночь рядом с дверью своей квартиры. Однако, то ли олень сумел оборвать привязь, то ли в дело вмешались жильцы из этого подъезда, но однажды «живой реквизит» исчез. Так и бродит с тех пор вдоль трассы Мурманск — Североморск олень. Добрые люди подбрасывают ему хлеб, но скорее всего закончится эта история для северного оленя печально...

С. АВРАМЕНКО.

Каждая встреча —

праздник

В библиотеке на улице Сицова, дом 4, недавно состоялось очередное заседание клуба «Диалог».

Помимо литературных бесед, клуб проводит встречи с врачами, йогами, астрологами. Все эти люди одержимые.

На этот раз у членов клуба состоялся диалог с народным целителем Владимиром Николаевичем Буталовым.

Экстрасенс, обладатель многочисленных дипломов, имеющий большую врачебную практику, волновался как школьник перед экзаменом.

Однако встреча удалась. Две

с половиной часа пролетели для слушателей незаметно. Они узнали много нового о биоэнергетике, строении человеческого тела, ауры, параллельных мирах, получили практические советы.

В конце беседы Владимир Николаевич провел небольшой оздоровительный сеанс.

Хотелось бы выразить благодарность В. Буталову за организацию учебы по методу Джуньи. В течение двух недель ежедневных многочасовых занятий слушатели постигли методы оказания помощи себе и близким, приобрели практические навыки по биоэнергетике.

В. ЕРЕМИН.

«Веселые нотки»

Так назывался конкурс самодельного творчества воспитанников детского сада. Инициатором его стали педагоги детской школы искусств города. В вокальном и хореографическом жанре конкурса ребята показали незауряд-

ные творческие способности. Все участники «Веселых ноток» — их было около восьмидесяти — награждены призами.

В. НЕКРАСОВА.

г. Полярный.

КРОССВОРД

Составил А. ПАНОВ.



ПО РАДИУСУ К ЦЕНТРУ: 1. Полевая певчая птичка. 2. Сумбурное, хаотическое нагромождение звуков. 3. Выдающийся русский художник-баталист, автор картин «Апофеоз войны», «После атаки», «Смертельно раненый». 4. Действующее лицо в комедии А. С. Грибоедова «Горе от ума». 5. Аппарат для разделения молока на составляющие фракции. 6. Ортопедическая стелька, вкладываемая в обычную обувь при плоскостопии. 7. Система гигиенических мероприятий, направленных на улучшение условий труда и быта населения. 8. Государство в Центральной Америке. 9. Устройство, аппарат или машина, вырабатывающая какой-либо вид энергии и преобразующая один вид энергии в другой. 10. Боковое отклонение снарядов и пуль при полете, вызываемое

их вращательным движением. 11. Город в Палестине. 12. Исполнитель роли солдата Ивана Бровкина в одноименной кинокомедии режиссера И. Лукинского.

ПО ДУГАМ: 13. Американский космонавт. 14. Степной грызун. 15. Порода служебных собак. 16. Оптический прибор. 17. Участок извилистой горной дороги. 18. Морская промысловая рыба семейства строматеевых или меляных рыб. 19. Исторический роман советского писателя С. Голубова, посвященный русскому полководцу, герою Отечественной войны 1812 года. 20. Область на севере Италии. 21. Приемодаточный документ. 22. Морской порт бывшей Югославии. 23. Военское звание. 24. Советский композитор-песенник, автор оперетты «Роза ветров».

ПО РАДИУСУ К ЦЕНТРУ: 1. Жаворонок. 2. Карпентер. 3. Карпентер. 4. Карпентер. 5. Карпентер. 6. Карпентер. 7. Карпентер. 8. Карпентер. 9. Карпентер. 10. Карпентер. 11. Карпентер. 12. Карпентер. 13. Карпентер. 14. Карпентер. 15. Карпентер. 16. Карпентер. 17. Карпентер. 18. Карпентер. 19. Карпентер. 20. Карпентер. 21. Карпентер. 22. Карпентер. 23. Карпентер. 24. Карпентер.

ПО ДУГАМ: 1. Карпентер. 2. Карпентер. 3. Карпентер. 4. Карпентер. 5. Карпентер. 6. Карпентер. 7. Карпентер. 8. Карпентер. 9. Карпентер. 10. Карпентер. 11. Карпентер. 12. Карпентер. 13. Карпентер. 14. Карпентер. 15. Карпентер. 16. Карпентер. 17. Карпентер. 18. Карпентер. 19. Карпентер. 20. Карпентер. 21. Карпентер. 22. Карпентер. 23. Карпентер. 24. Карпентер.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588. Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: приемная — 2.04.01, отдел информации и писем — 7.28.79, бухгалтерия — 7.54.56.

Выходит два раза в неделю. Сподсоб печати высокий. Тираж 8881. Заказ 259—260. Подписано в печать в 16.30.

Главный редактор Е. И. ГУЛИДОВ, тел. 7-53-56.